

厂区里的那棵雪松

□ 裴军

(接A06版)

重温一种精神

多年后才懂得,当时我们种的不只是一棵雪松,还是青春理想和无悔人生,是人间友谊与美好记忆,更是丹青难写的雪松精神。

回望这片鹅卵石滩,升华了对雪松生命哲学的领悟与思考,总觉得有一种精神像磁石般地吸引着我。那就是中州人用泪水、汗水和热血浇灌的雪松精神。

放弃幻想,断臂求生。印象中,在办公楼顶的正方体阁楼中,端正地安放着“五零工程”的宽大沙盘,在无声地兵棋推演着中国铝工业的绿色未来。而今,它抛锚在折戟沉沙的古战场上,让一代人发烫的豪情在风中逐渐冷却,澎湃的记忆在沙盘上永久地搁浅。

为了扶起躺在沙盘上沉睡的梦想,那么多走南闯北的人背着行囊,在鹅卵石滩上安家落户,从勘察、设计、建设、生产筹备到投入生产,围着雪松追梦筑梦,用倾洪荒之力打造国家战略原材料基地。前辈们在房无一间、地无一垄、身无分文的条件下艰难启动筹建工作,自力更生的样子真的很帅气。在联动试车前及成功投产后,他们抛掉幻想,跳出等靠要的窠臼,上

演了齐唱《国际歌》的悲壮故事。全厂上下解放思想,团结一心,拧成一股绳,学邯钢、抓管理、兴科技、降成本,实现了达产达标,并扭亏为盈,靠着置之死地而后生的勇气和毅力,终于将企业从濒临死亡线时挽救回来。

还记得筚路蓝缕的吴雨芳、走过钢丝绳的梁中秀、骑独轮车玩杂技的张宝琦和一路攻坚克难的后继者们……无数像雪松针叶般密密的名字,一根根刺痛充满汗水味道的咸涩记忆,让那些发黄的岁月瞬间熠熠闪光。

坚忍不拔,顽强拼搏。雪松成长的艰难历程,见证了企业走过的曲折道路。曾有过一次试车成功的喜悦,有过小马拉大车的被动,也有过市场低迷限产的尴尬,更有在困难时奋力拼搏的阵痛……正是经历这一波三折的磨难,才铸就了坚忍不拔、顽强拼搏的雪松品质。曾几何时,面对社会上流行要下马甚至已荒滩的传闻,企业保持生产不停、队伍不散、人心不乱、精神不垮。勒紧裤腰带过日子,一分钱掰成两半花,好钢用在刀刃上,取得了奋发图存的骄人战绩。面对机声隆隆、生机勃勃的现场,总公司老领导朱雷动情地说,中州铝厂在创造了巨大物质财富的同时,也创造了无法估量的精神财富,这是中国工业的巨大精神宝库,是多少

金钱也买不到的!

敢为人先,争创一流。雪松始终高昂着头颅,不肯在荒野中落草为寇。它保持独立自由,不与野草为伍,不惧乱花嘲笑,承日月之光辉,吸天地之灵气,独奏出人间的孤绝音响,在艰难困顿中赢得属于自己的那分荣耀。

经过顽强拼搏,企业实现了达产稳产,生产与经营取得了良好的转机,管理者迅速将目光瞄准更富刺激性的目标,向国内外先进水平看齐,敢于突破,全面推进一流战略。南太行山的风将大吊钩磨砺得越来越亮,它不停地倾斜下去,又昂起来,把工地吊装成中国工业一幅气贯长虹的图画。而今,汉献帝墓前的石人倒下了,先辈们却用钢铁脊梁捐起了一座蒸蒸日上的大工厂。

雪松能活数百年,甚至上千年,堪称是树木中的寿星。人们一定想知道,雪松精神究竟能延续多久?巍巍南太行山可以作证,这种艰苦奋斗、争创一流的雪松精神是永远也不会过时的,一定会与天地同光、与日月同辉!

焦报车展 值得信赖

2025年春季电动自行车特卖会开始啦

◆厂价销售 ◆优惠更多 ◆以旧换新 ◆折价更高

活动时间: 2025年2月21日至23日 活动地址: 焦作火车站北广场

主办单位: 焦作日报社 解放区商务局

参展品牌

雅迪电动车、爱玛电动车、小刀电动车、五星钻豹电动车、绿源电动车、金箭电动车、新鸽电动篷车、大安罗纳多三轮车、赛鸽三轮车



咨询电话: 13903892238



广告